

DÉLMAGYARORSZÁG

Szerda, 1941. V. 28.

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

XVII. évfolyam 120. szám

Krétán a háboru leghevesebb csatája döntő szakaszhoz érkezett

A megérősített német csapatok behatoltak az angol vonalakba —
Újabb tengely-támadás Egyiptom határán — Churchill beszámolója
a tengeri veszteségekről, elejtette az északirerszági hadkötelezettség
bevezetését — Roosevelt beszede Amerika döntéséről

60 órás hősi harc után elsüllyedt a „Bismarck”

Kairó, május 27. A MTI jelenti: A közelke-
leti brit főhadiszállás jelenti:
— Kréta. Német csapatok hétfőn este Ka-
neától nyugatra a légierők erőteljes védelme
alatt újabb támadást intéztek a brit csapatok
ellen. A németek még szélesebb téren behatol-
tak vonalainkba és ennek következtében esa-
pataink kénytelenek voltak hátsóbb vonalakba
visszavonulni. A németek légiuton szállítják
a csapaterősítéseket Krétára. Az elkeseredett
harc tovább folyik.
— Líbia. Tobruknál a helyzet változatlan,

Sollum környékén több ellenséges hadoszlop
ismét átlépte az egyiptomi határt és kelet irá-
nyában több mérföldnyi mélységben benyo-
mult Egyiptomba. Jóllehet ideiglenesen víz-
szavonultunk, előretolt csapataink továbbra is
zavarják az ellenséget és lassítják az ellenség
előnyomulását. (MTI)

Berlin, május 27. A Német Távirati Iroda
értesülése szerint a brit csapatok Sollum előtti
előretolt állásukat hátrább vonták. (MTI)

Komoly harcokat vívtunk a Földközi-tengeren.
Ez volt a háború legkomolyabb csatája. Sok
tisztunk és közlegényünk életét vesztette ebben
a csatában. (MTI)

Berlin:

A krétai német csapatok tervszerűen nyomulnak előre

Berlin, május 27. A Német TI jelenti: A védő-
erőfőparancsnokság jelenti:

— Buvárnaszádjaink Afrikától nyugatra elsülly-
lyesztettek 14 erősen megrakott összesen 77.600
tonna ürtartalmú ellenséges kereskedelmi hajót.

— Kréta szigetén a német csapatok több sike-
res harc és több helység elfoglalása után továbbra
is tervszerűen nyomulnak előre. A légihaderő has-
tásos támadásokkal támogatta a harcokat. Zuhár-
nőbombázóink támadták az angolok támaszpont-
jait, összevont csapatait és csapattáborait. A lég-
védelmi tüzérség a sziget felett lelőtt egy vadász-
gépet. Krétától délre bombatalálat következtében
erősen megrongálódott egy angol csapatszallító
hajó. A Földközi-tenger keleti medencéjében német
bukórepülőek lecsaptak egy erős angol hajóhad-
kötelőkre. Egy repülőgépanyahajót eltalált négy
nagy méretű bomba, két cirkáló szintén több bom-
ba ért.

— Északafrikában Sollum mellett visszavertük
az angoloknak páncélosok támogatásával végre-
hajtott helyi előretörését. A német és olasz légi
haderő kötelékei sikeresen beavatkoztak a harcok-
ba. A Dar si Nemratól nyugatra tartózkodó brit
tüzérségi hadoszlopok ellen alacsonyan repülő
gépek támadást intéztek és nagy veszteséget okoz-
tak az ellenségnek. Tobruk előtt német zuhanó-
bombázók elsüllyesztettek négy kereskedelmi ha-
jót összesen 9000 tonna ürtartalommal és megron-
gáltak egy könnyű angol cirkálót.

— Az Anglia körüli tengerészen harcok
közé elsüllyesztettek egy 3000 tonnás tehergőzös
és erősen megrongáltak egy nagy kereskedelmi
hajót. Hétfőn és keddre virradóra légitámadások
folytak még Délkeletanglia tengerparti kikötői el-
len is. Ezenkívül különösen sikeres támadás irá-
nyult az angol repülőgépfelszerelési ipar egyik
délparti gyára ellen.

Repülőgéptámadás egy csapat- szallító hajó ellen

Berlin, május 27. Német repülőgépek ked-
den 4 telitalálatot és 2 bombabecsapódást értek
el egy 12.000 tonnás brit csapatszallító hajó fe-
létén. A német bombázók a brit hajót Kréta
déli partjain elterülő tengerészen, a Messara
öböltől délre támadták meg. (MTI)

Rohamosztagok csatája

Berlin, május 27. A Kréta szigetén folyó
harcokban kisebb csapatok folytatják a heves
csatározásokat. Ezekben a csatározásokban ki-
sebb német csoportok gyors cselekvésükkel és
bátor elszántságukkal kiküzdötték magukat.
Igy egy kis rohamosztag előrenyomulva a szí-
get délnyugati partjai felé, leküzdött 3 brit
üteget. A német csapatok sok foglyot ejtettek
és nagymennyiségű lőszert és élelmiszert zsák-
mányoltak. (MTI)

Horvát csapatok Raguzában

Zágráb, május 27. A Német Távirati Iroda
jelenti: Mint a „Hrvatski Narod” jelenti, má-
jus 28-án és 29-én horvát csapatok vonulnak be
Raguzába. Az olasz parancsnokság már régeb-
ben átadta a horvát polgári hatóságoknak a
város közigazgatását. Az új közigazgatás első
dolga az volt, hogy eltávolítsa Péter király
emlékművét.

Angol jelentés a krétai hajóvesztésegekről

London, május 27. A Reuter-iroda jelenti:
Hitelt érdemlő forrásból származó értesülés
szerint Kréta partjai mentén végzett hadműve-

letek során két angol cirkáló, négy torpedó-
romboló elsüllyedt, több páncélos hajó, vala-
mint több cirkáló megrongálódott. (MTI)

Hősies küzdelem után angol tulerővel szemben elsüllyedt a „Bismarck” csatahajó, a „Hood” elsüllyesztője

Szombaton grönlandi vizeken nagyarányú ten-
geri ütközet zajlott le angol és német egységek
között. A harc során — mint ismeretes — a „Bis-
marck” csatahajó a „Hood” angol csatahajó lö-
szerraktárát eltalálva elsüllyesztette a világ leg-
nagyobb hadihajóját. Keddig nem érkezett hír a
„Bismarck” további akciójáról, valószínűnek lát-
szott azonban, hogy ismétellen fel fogja venni a
küzdelmet az ellenséges hajókkal. Keddre virradó
éjszaka a német véderőfőparancsnokság jelentést
adott ki, amely szerint a „Bismarck” csatahajó hétfő
esti kilenc óra óta ismét súlyos harcban áll.

Berlin, május 27. A Német TI jelenti: A „Bis-
marck” csatahajó, amely az angol tulerővel ví-
vott első ütközetben elsüllyesztette a „Hood”-ot és
megrongálta a „King George”-ot, orrán találat érte
és ennek következtében vesztett sebességéből. Má-

jus 24-én egy légitámadás során torpedólövés ér-
te és így ismét csökkent a sebessége. Május 26-án
este 9 órakor

Bresttől 400 tengeri mérföldnyire nyu-
gatra újból eltalálta két légitorpedó.
Az egyik letörte a kormányt és esa-
varjait.

Lütjens tengernagytól 28 óra 42 perckor a kö-
vetkező jelentés érkezett a haditengerészet főpa-
rancsnokságához:

„A hajó kormányozhatatlan. Az utolsó
gránátig küzdünk. Eljön a Führer! A
hajóhad főnöke.”

A német csatahajó mindaddig harcolt az egyre
erősödő tengeri erőkkkel, amíg végül május 27-én
dél előtt a tulerő áldozatává vált.

A „Bismarck” utolsó harca

Berlin, május 27. A „Bismarck” német esa-
tahajó utolsó harcáról a német véderők főpa-
rancsnoksága a következőket közli:

— A „Bismarck” csatahajó fokozatosan erő-
södő ellenséges tengerészeti haderőkkel folyta-
tott harcában, mozgásra képtelen állapotban
és leküzdött, míg végül május 27-én dél előtt ál-
dozatává vált a három angol csatahajóból, egy
repülőgépanyahajóból, több cirkálóból és rom-

bolókból álló tulerőnek. Az angol köteléket ma-
gát ma reggel óta német harci repülőgépek
támadják. Az egész német nép nagy büszkeség-
gel és gyásszal gondol az Izland melletti ten-
geri ütközetben olyan diadalmas Lütjens ten-
gernagyra, a hajóhad főnökére, a „Bismarck”
csatahajóra és parancsnokára, Lindemann sor-
hajókapitányra, valamint a hajó legénységére.
(MTI)

Alexander lord beszámolója

London, május 27. Alexander, a tengernagy
hivatal első lordja beszédet mondott, amelyben
bejelentette, hogy a „Bismarck” kedden délelőtt
11 órakor süllyedt el.

— Az „Ara Royal” repülőgépanyahajó repülő-
gésznél — mondotta — hétfőn este két torpedóval

eltalálták a „Bismarck”-ot, reggel pedig az „Ara
Royal” más torpedóvető, bombázó repülőgépei
csatlakoztak a királyi tengeri haderő tisztjei-
hez, közlegényeihez és végül legyőzték a „Bis-
marck”-ot.

— Elmult héten — folytatta Alexander —

Roosevelt mai beszéde

Bern, május 27. Washingtoni jelentés szerint Roosevelt elnök beszéde, amelyet „kandallómelletti beszélgetés” formájában mond el, 22 gépirásos oldalra terjed. Az elnök Hopkins államtitkárral a mai nap folyamán még egyszer áttanulmányozta a beszéd szövegét. A beszéd amerikai időszámítás szerint 10 óra 30 perckor, közép-európai nyári időszámítás szerint reggel 4 óra 30 perckor hangzik el. Ezalatt a Fehérházaiban 300 személyt látnak vendégül, köztük a latin-amerikai államok diplomáciai képviselőit és ezek családtagjait. (MTI)

New York, május 27. Éjszaka 1 órakor jelentik: Az elnök még mindig beszédének megfogalmazásán dolgozik és most végzi rajta az utolsó simításokat. A beszéd tartalmáról még most sem szivárgott ki semmi. A beszédet rö-

vidhullámon 15 nyelven követik az angolon kívül. (MTI)

Újabb 3 és félmilliárd dollár a repülőgépek építésére

New York, május 27. Az Associated Press washingtoni jelentése szerint, Roosevelt elnök kedden újabb repülőgépek építésére 3 millió 319 millió dollár engedélyezését kérte a kongresszustól.

Roosevelt beszédéről hozzátéveztett kérdésre kijelentette Roosevelt titkára, hogy valószínűleg ez lesz Roosevelt egyik legjelentősebb beszéde. Szerdán valószínűleg senkinek sem lesz többé kétsége az amerikai külpolitika irányvonaláról. (MTI)

Az iraki kormány Bagdadból Mosszulba tette át székhelyét

Zürichbe érkezett ankarai közlés arról számol be, hogy a nagy hőség ellenére az angol és iraki csapatok között gyilkos harcok folynak. A harcok kimeneteléről hivatalos jelentést még nem adtak ki. Cáfolatot adtak ki, amely szerint valószínű, hogy az angolok bevonultak volna Bagdadba.

Kailani, az iraki kormány miniszterelnöke kormányával elhagyta Bagdadot és Mosszulba tette át székhelyét. Ugyanakkor az iraki kormány

családtagjai külföldre: Ankarába és Teheránba utaztak.

A török fővárosba érkezett jelentések egybenként a harcok rendkívüli súlyosságáról emlékeznek meg s ebből arra következtetnek, hogy az iraki események tekintetében küszöbönálló döntés várható. Abdul Illah volt iraki miniszterelnököt az angolok visszavitték az általuk megszállt területre. Abdul Illah új iraki kormány megszervezésén fáradozik.

Churchill bejelentése az alsóházban az angol hajóvesztésekről, a nagy tengeri ütközetről és a hétnapos krétai csatáról

London, május 27. Az alsóházban Churchill megerősítette a Bismarck elsüllyesztését és egyben bejelentette a földközti-tengeri brit hajóvesztéseket. Beszéde elején elmondotta, hogy a krétai csata most már egy hete tart. Ezidő alatt az angol csapatokat egyre növekvő mértékben légítámadások érték, de ezekre a légihaderő a földrajzi helyzetből kifolyólag csak igen korlátolt módon válaszolhatott.

— A csaták rendkívül elkeseredettek és komolyak voltak. Nem lehetett megakadályozni, hogy az ellenség légiúton újabb csapatokat ne tegyen partra. Ennek a támadásnak súlya most napról napra erősödik.

A harc Kaneánál mindkét részből leírhatatlan tüzzel tombol és hasonló hevességgel, bár kisebb arányban Rethymeinonnál és Heraklionnál.

Ebben a pillanatban az ellenállás kimenetele határozottan ingadozó. Ezután közölte, hogy

2 cirkáló, valamint 4 torpedóromboló elveszett,

ezeket a legnagyobb részét megmentették. Az ellenség ezenkívül 3 angol páncéloshajót és több más angol cirkálót megrongált, beszámolója szerint nem komolyan.

Churchill tagadta, hogy a Földközi-tenger keleti részén az angolok helyzete hátrányos lenne.

Bármilyen lenne is a csata kimenetele Krétán — mondotta —, amely egyik előretolt állomása Egyiptomnak, mindig fényes fejezetet fog betölteni az angol birodalom évkönyveiben.

Az egyiptomi, palesztinai és szíriai helyzet rövid ismertetése után az Atlanti-óceán vizein folyó tengeri csatáról szövegezte, hogy

a Hoodot

320.000 yard távolságból egy gránát eltalálta, amely behatolt a hajó egyik lőszerkamrájába és ennek következtében a hajó levegőbe röpült. Személyzetéből csak igen kevés maradt életben. E nagyszerű hadihajó elvesztése, habár már 23 évvel ezelőtt tervezték, a királyi haderőnek komoly veszteséget jelent. Hétfőn egy nagy hatósugarú felderítő repülőgép észrevette

a Bismarckot,

amely a francia kikötők felé tartott. Attól a pillanattól kezdve, amikor tudomásra jutott, hogy a Bismarck még a tengeren van, az óceáni angol ellenőrző szolgálatot teljes egészében mozgósították és hétfőn este azután bombázó és torpedóvető repülőgépek támadásokat intéztek a Bismarck ellen. Éjfél felé jött a hír, hogy a Bismarckot két torpedó eltalálta. A második torpedó láthatólag a hajó kormányát érte, mert a hajó sebessége csökkent, majd körözni kezdett. A Bismarckot ebben a helyzetben támadta meg az egyik kisebb hajóegység. Ez a hajó

két torpedóval találta el a páncélos.

— Ma hajnalban a Bismarckot megtámadták az üldöző brit páncélosok, de azt nem tudja, hogy elsüllyesztették-e — folytatta Churchill. — Mindamellettt úgy látszik, hogy a Bismarckot nem ágyulövéses érték, hanem valószínűleg torpedótalálatok. Ennek a megállapítása most folyik és azt hiszem, nem sokára megtudjuk majd, hogy melyik hajó találta el a Bismarckot.

Egy literre emelték fel a júniusi petróleumadagot

(A Délmagyarország munkatársától) Sok panasz hangzott el a közönség részéről a petróleum-adagok ellen. Amint köztudomású, Szegeden 8 deciliter volt egy-egy háztartás havi adagja s hiába fordult legutóbb is a polgármester kérelemmel a közellátási miniszterhez — amint erről a legutóbbi negyedévi polgármesteri jelentés beszámol —, nem sikerült fel-emeltetni a petróleumot. Azaz úgy látszik, most mégis sikerült.

— Habár ebben a beszámolóban fények és árnyak váltakoznak egymással, minden jogunk megvan arra — mondotta még —, hogy elégedettek legyünk ennek az emlékezetes tengeri csatának az eredményeivel.

Ezután Churchill bejelentette a kormánynak azt a döntését, hogy

nem kényszeríti rá Északírországra a hadkötelezettséget,

mert a hadkötelezettség mostani bevezetése több kárt okozna, mint hasznot.

A ház ezután más kérdésekre tért át, közben Churchill újra szólásra emelkedett és bejelentette a Bismarck elsüllyesztését.

Francia jegyzék Washingtonban: Franciaország sem hajóhadát, sem gyarmatát nem adja át Németországnak

New York, május 27. Az Associated Press jelentése szerint a washingtoni francia nagykövét jegyzéket nyújtott át a helyettes külügyminiszternek. A jegyzék megismételte azt a biztosítékot, hogy Franciaország sem hajóhadát, sem gyarmatát nem adja át Németországnak, vagy bármely más hatalomnak. Haya nagykövét kijelentette, hogy a jegyzéket Vichy utasítására ő szövegezte. (MTI)

Megkezdődött a belgrádi magyarok hazaszállítása

Szabadka, május 27. A Belgrádban maradt magyar családok hazaszállítása megkezdődött. A hazaszállítást Bolla Gyula követségi tanácsos vezeti. Belgrádban az utóbbi időben közel 40.000 magyar élt. (MTI)

—oO—

Hóman kultuszminiszter Maramarosszigeten és Besztercén

Budapest, május 27. Hóman Bálint kultuszminiszter Ungvárról gépkocsin Maramarosszigetre érkezett. A délelőtt megtekintette a város kulturális intézményeit, délután gépkocsin Felsővisóra utazott, innen a délután folyamán Naszódra folytatta útját és ott megtekintette az iskolákat. Naszódra a miniszter Behlénre ment, majd folytatta útját Besztercénre. (MTI)

—oO—

Szentpétery Zsigmond lett a kolozsvári egyetem rektora

Kolozsvár, május 27. A kolozsvári Ferenc József-tudományegyetem dr. Bartók György rektor elnökletével most tartotta meg rektorválasztó ülését. Az 1941—42. egyetemi évre a soron következő matematika-természettudományi kar tanárai közül dr. Szentpétery Zsigmondot választották meg.

—oO—

Kivégezték az albán miniszterelnök merénylőjét

Tirana, május 27. Ma hajnalban hajították végre a tiranai fogház udvarán a katonai törvényszék halálos ítéletét Vasillaci Mihailov görög állampolgáron, aki május 17-én szerencsére eredménytelenül, revolveres merénylettel kísérelt meg Verlaci albán miniszterelnök életét. (MTI)

Párisi Nagy Áruház Rt. Szegedi (Csekonics és Kiss-utca sarok)

HÁZTARTÁSI PAPIRÁRUK

Szines falvédő 1 drb	— 20
Kék nyomású falvédő, 1 drb	— 16
Szines állvány papír, 10 drb	— 24
Mignon hüvely 1-es 120 drb	— 24
Papírtálcá 1-es, 26 drb	— 24
Tortapapír 3 drb	— 24
Levélpapír borítékkal: 10 levélpapír	
10 horiték	— 28
Névjegy boriték 25 drb	— 24
Fogalmi papír 18 iv	— 24
Írógép papír 15 iv	— 24
Sima blokk 3 drb	— 28
Beíró könyv 5 drb	— 24
Nyugtakönyv	— 28
Számlakönyv	— 28
Jegyzékkönyv	— 28
Szállítókönyv	— 28
Pépita fedelű naptáras notesz 3 drb	— 28
Mintás falvédő 3 méter	— 28
Szőnyeg papír 1 méter	— 28
Fehér vagy barna csomagoló papír	
3 iv	— 24

Döntöttek Szeged faellátásáról

5500 vagon tűzifát kap Szeged, 13 nagykereskedő osztja szét - Bonyodalom az elosztási arány körül

(A Délmagyarország munkatársától) A földművelési minisztérium értesítette a várost, hogy megállapították Szeged téli tűzifakontingensét. Összesen 5500 vagon tűzifát igényelhet Szeged, ezt a mennyiséget Felsőmagyarországból és Erdélyből utalják ki a város részére. A könellátási minisztériumtól a város annakidején 6000 vagon tűzifa kiutalását kérte, majd nem teljes egészében teljesítették a város kérelmét. A kiutalt 5500 vagon fa fedezi a város lakosságának téli tűzifaszükségletét. A minisztérium értesítése szerint a fa egy-két héten belül rendelkezésre áll a szegedi kereskedőknek, június közepétől kezdve fokozatosan le szállítható Szegedre.

A polgármester döntése értelmében tűzifát régebben kijelölt 13 nagykereskedő fogja szétosztani Szegeden. A nagykereskedők viszont készletük 60 százalékát kötelesek a kiskereskedőknek átadni.

Most döntöttek a városházán a szétosztási kontingensről és eszerint a 13 nagykereskedő

között a polgármester egyenlő arányban osztja ki a tűzifát, ami azt jelenti, hogy minden egyes nagykereskedő 420 vagon tűzifa szétosztására kap megbízást. A nagykereskedők nagyobb része a polgármester döntését megelégedéssel fogadta, nem így a Baross-Szövetségbe tömörült fakeskedők szövetsége, amely kifogással élt a kontingálás ellen. A Barossbeliek sérelmesnek tartják az arányos elosztást és a városhoz intézett beadványukban azt kéri, hogy a szövetséget számára — mintán abba 27 fakeskedő tömörült —, nagyobb kvantumot állapítsanak meg, mint a többi nagykereskedőknek.

A városházán egyelőre nem kívánnak változtatni a faelosztáson. A földművelési minisztériumba jelentést tett a hatóság, hogy az egyes nagykereskedők számára a meghatározott 420 vagonra adjanak szállítási engedélyt. A fogyasztóközönség viszont várja már a tűzifát és előkészületeket tesz annak beszerzésére.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

dolog, amilyenek első pillanatban látszik. A város küldöttségét, amelyben a főispán és a polgármester vezetésével a törvényhatósági bizottság önként jelentkező tagjai foglalnak majd helyet, egyesíteni akarják azzal a küldöttséggel, amelynek menesztését az Egyetem Barátainak Egyesülete határozta el a múlt héten tartott demonstratív közgyűlésén. Meghívják azonkívül a küldöttségbe a környékbeli városok vezetőségét és társadalmának vezetőit, valamint a most felszabadult délvidéki városok tényezőit. Ugyhogy körülbelül 100 tagu lesz az a küldöttség, amely a szegedi egyetem érdekében a fővárosba utazik. Ilyen nagy csoportnak az összehozása és mozgatása érthetőleg nehéz munkát ró a küldöttség megszervezőire és nagy körültekintést igényel. Pillanatnyilag nehezebb a szervezési munkát, hogy dr. Tukats Sándor főispán, aki irányítólag folyik be a szervezési munkálatokba, gyengélkedik és nem láthatja el hivatali teendőit. Ilyen módon valószínűleg ezen a héten nem történik újabb lépés a küldöttség budapesti útja ügyében és annak megszervezése pünkösöd utánra marad. Ekkor azonban teljes erővel hozzáfognak a monstreküldöttség összeállításához, valamint az ut előkészítéséhez, sőt a küldöttségjárást is le akarják bonyolítani június első napjaiban, mert amint értesülünk dr. Pálffy József polgármester június 10-én nyári szabadságra távozik és szabadságának megkezdése előtt ezt az ügyet le akarja zárni.

A város tájékoztatja az árkormánybiztost a gázgyárral kötött szerződéséről

A jogügyi bizottság bírói döntés kérését ajánlja arra az esetre, ha az árkormánybiztos nem adna helyt a város felterjesztésének

(A Délmagyarország munkatársától) A törvényhatóság jogügyi bizottsága kedden délben dr. Tóth Béla helyettes polgármester elnöklésével tartott ülésén foglalkozott a gáz árának felemelésével. A jogügyi bizottság alapos megfontolás után egyhangúlag úgy határozott: felhívja a várost, hogy tájékoztassa az árkormánybiztost a gázgyárnak a várossal szemben fennálló szerződéses kötelezettségeiről. Az árkormánybiztos ugyanis kizárólag a termelési költségek emelkedése miatt engedélyezte a gázárak emelését és a jogügyi bizottságnak az a nézete, hogy a gázgyárnak a fogyasztók, valamint a városnak, mint szerződő félnek járó szolgáltatásokat is figyelembe kell vennie, amikor a gáz áráról van szó. Erre való tekintettel a bizottság tehát felkérte a város vezető-

ségét, hogy részben felíratilag, részben személyes eljárás útján tájékoztassa az árkormánybiztost azokról a tényezőkről, amelyek a termelési költségek emelkedésén felül a gáz árának megállapításánál számba jönnek.

A jogügyi bizottságban egyébként az a vélemény alakult ki, hogy az árkormánybiztos felhatalmazta ugyan a gázgyárat, hogy magasabb egységárat szedjen a gázért, de a fogyasztókat nem kötelezte, hogy ezt az egységárat meg is fizessék, mert az árkormánybiztos intézkedése a gázgyárnak a várossal kötött szerződését nem változtatta meg. Kimondotta még a bizottság, hogy ha az árkormánybiztos helyt nem adna ezeknek az érveknek, a város bírói döntést kérjen a kérdésben.

Csak akkor lesz szép a lakása, ha butorát nálunk vásárolja!

ASZTALOS-MESTEREK

Bútor csarnoka

Szendrényi Géza és Társai,
Szeged, Dugonics-tér 11.
Telefonszám: 11-28.

Mészáros Ferenc lett a felsőkereskedelmi leányiskola új igazgatója

(A Délmagyarország munkatársától) Nyáry György a főigazgató nyugalombavonulása folytán megüresedett a szegedi felsőkereskedelmi leányiskola igazgatói széke. Az igazgatói állásra pályázatot hirdettek, a benyújtott pályázatok felett kedden döntött az iskola felügyelő bizottsága. Két pályázat érkezett be: Mészáros Ferenc helyettes igazgató és Kovács József címzetes igazgató nyújtották be pályázatukat, kettőjük közül választotta meg a felügyelőbizottság kedden délben az új igazgatót. A városházán dr. Pálffy József polgármester elnökletével megtartott ülésen egyhangúlag Mészáros Ferencet választották meg a felsőkereskedelmi iskola igazgatójává. Az új igazgató nyomban letette a polgármester kezébe a hivatali esküt.

Pünkösöd után utazik Budapestre Szeged és a Délvidék 100 tagu küldöttsége az egyetem érdekében

(A Délmagyarország munkatársától) A város vezetőségének nagy gondot ad a kormányzó ur főmértósága és a kormánytényezők elé vezetendő monstreküldöttség megszervezése. Amint ismeretes, a közgyűlés kimondotta, hogy az egyetem jogi karának megszervezése és az egyetemi építkezések folytatása érdekében küldöttségileg járul a kormányzó elé, Bárdossy László miniszterelnökhöz, Hóman

Bálint kultuszminiszterhez, valamint Varga József iparügyi miniszterhez, Szeged barátjához, kérve, jóindulatukat és támogatásukat Szeged jogos kívánságának teljesítéséhez.

A monstreküldöttség összeállítása, utjának megszervezése azonban nem olyan egyszerű

A világ leghatalmasabb filmalkotása

MATÓL

5, 7, 9

a SZÉCHENYI MOZIBAN

A titokzatos India rejtelve, szépsége, veszedelme elevenedik meg e csodálatos filmóriásban

GUNGA DIN

RUDYARD KIPLING világhíres balladája a vízholdó hindus hős drámájáról

A hősiesség, az önfeláldozás csodálatos himnusza — Költészet, izgalom, monumentalitás

CARY GRANT, V. MACLAGLEN, IFJ. DOUGLAS FAIRBANKS felejthetetlen alakításal

Korzóban

Ma premier

az év nagy zenei filmje a ragyogó három

Lanc nővér

művészi alakításával

Modern szimfónia

Műsort bevezeti: Elsőhetes

MAGYAR és FOX VILÁGHIRADÓK

Belvárosi Mozi

Szerda, csütörtök

5, 7, 9

Hunyadi Sándor költői szépségű színműve filmen

Havasi napsütés

TOLNAY, TURAY, MAKAY, RAJNAY, CSORTOS, PERÉNYI, VÉBES, MÁLY

MAGYAR HIRADÓ

Burgonyahiány a szegedi piacon

Vidéki kereskedők összevásárolják és kiviszik Szegedről a burgonyát – Megakadályozzák a vidékiek akcióját

(A Délmagyarország munkatársától) Néhány nap óta a vásárló közönség arról panaszkodik, hogy nem lehet burgonyát kapni Szegeden. A panaszra magyarázattal szolgált az a küldöttség, amely tegnap délelőtt kereste fel a városházán dr. Tóth Béla helyettes polgármestert. A küldöttség tagjai, valamennyien piaci árusok és kereskedők, előadták, hogy a burgonyahiány oka az, hogy ők maguk sem kapnak Szegeden burgonyát, mert a termelőktől még mielőtt a városba kerülne, megveszik a vidékről idesereglett kereskedők. A környékbeli városokban ügylátszik, burgonyahiány lépett fel és az ottani kereskedők, hogy elláthassák a náluk mutatkozó szükségletet, Szegedre jönnek vásárolni. Felárat hindlnak a burgonyáért és

a termelő természetesen, aki így drágábban tudja eladni burgonyáját, szívesen áll a vidéki kereskedő rendelkezésére, mert még a szállítási költséget is megtakarítja.

A szegedi piac ilyenmódon burgonya nélkül marad, ami tarthatatlan állapot, hiszen a legfontosabb néptáplálékról van szó. Minden eszközzel meg kell tehát akadályozni, hogy a burgonya a szegedi piacon eltűnjön és idegen piacon kerüljön eladásra.

A polgármester átirattal fordult az országmozgósítási kormánybiztossághoz, akinek hatáskörébe az árnelosztási ügyek ellenőrzése tartozik, kérve, akadályozza meg, hogy vidéki társaságok kivigyék Szegedről a burgonyát.

Névtábla-razzia a szegedi piacokon

Husz piaci árust megbüntettek, mert nem tették ki a tablát

(A Délmagyarország munkatársától) Kereskedelmi miniszteri rendelet előírja, hogy a piaci árusok kötelesek névtáblájukat feltűnő helyen kifüggeszteni. A minisztériumból nemrég felhívták a hatóságot, hogy a vonatkozó rendelkezést szigorúan hajtassa végre a szegedi piacokon is. A miniszteri rendeletnek megfelelően a múlt héten az előjárósági hivatal közegei névtábla-razziát tartottak a piacokon és feljelentették mindazokat az árusokat, akik elmulasztották a táblát kifüggeszteni.

Az első razzia során 53 piaci árust figyelmeztettek, majd amikor ez nem használt, kihá-

gási feljelentést tettek a mulasztók ellen. A feljelentett piaci árusok egyrészt most vontak felelősségre a kihágási bíróság, husz piaci árust fejenként 8 pengő pénzbüntetésre ítélték, mert nem függesztették ki árusítói helyükön névtáblájukat. Mostantól kezdve rendszeresen ellenőrzik a piaci árusokat, hogy a névtáblát feltűnő helyen kiteszik-e. Nem szükséges fessett, vagy réz névtáblát kifüggeszteni, megfelelő a ólra a kemény papírra írt szöveg is, amely feltünteti a piaci árus nevét és lakás-címét.

Elfogták a kerékpártolvaj-szövetkezet tagjait, akik Szegedtől Orosházáig öt városban dolgoztak

Gumisarokból készítették igazolvány-pecsétet

(A Délmagyarország munkatársától) A szegedi rendőrségre egyre több panasz érkezett az utóbbi időben kerékpárlopások ügyében. Alig múlt el nap, hogy egy, vagy két kerékpáreltűnést ne jelentettek volna és ne tettek volna feljelentést az ismeretlen garázdálkodó ellen. A szegedi rendőrség nyomozást indított az ismeretlen tettesek kézrekerítésére, a nyomozást kiterjesztették a környékbeli városokra is. Most eredményre vezetett a nyomozás: az orosházi csendőrség értesítette a szegedi rendőrkapitányságot, hogy Orosházán egy igazoltatás során elfogták Bálint Ferenc 25 éves lakatossegédét és Horváth László 20 éves kereskedősegédét. Az elfogottak vallomásából kitűnt, hogy egy kerékpártolvajlásra berendezkedett szervezet tagjai voltak.

Elmondották, hogy Nagy László szegedi lakatossegéddel hármában szövetséget kötöttek, pecsét-hamisító apparátust szereztek, gumisarokból készítették el a szegedi, hódmezővásárhelyi és csongrádi rendőrkapitányság pecsétjét. Ezekkel a hamis pecsétnyomókkal bélyegezték le az általuk készített kerékpárigazolványokat. Egy-egy lopott kerékpárt azután így könnyen értékesíthettek a hamisított bizonyítvánnyal.

Az orosházi csendőrség néhány nappal ezelőtt az utcán igazolásra szólította fel Bálint Ferencet és társát, akik az igazoltatás során olyan gyanúsán viselkedtek, hogy további vizsgálat végett bevitték őket az őrszobára. Itt kihallgatásuk során ismerték be, hogy ők követ-

pásokat. Öt városban „dolgoztak” Szegeden, Hódmezővásárhelyen, Csongrádon, Orosházán, Makón.

A szegedi rendőrség az orosházi csendőrség értesítése után nyomban elfogta Nagy László lakatossegédét s a helyszíni vizsgálat megejtése végett Orosházára kísérte, ahol a tolvajbanda 3 tagját együttesen hallgatják ki a csendőrök. Eddigi kihallgatásuk során 22 kerékpár ellopását és értékesítését ismerték be. Valószínűnek tartják, hogy jóval több lopás szárad a lelkükön. Teljes bűnlajstromuk összeállításával egyidejűleg megindult a szükséges eljárás a lopott kerékpárok felkutatására és eredeti tulajdonosukhoz való visszajuttatása ügyében.

Könyörgő istentiszteletek Németországban a harcban álló katonákért

Berlin, május 27. Az elmúlt vasárnap első ízben tartottak a birodalom sok katolikus és evangélikus templomában könyörgő istentiszteleteket a harcban álló katonákért. Ettől kezdve minden vasár- és ünnepnap tartanak ilyen istentiszteleteket, amíg csak a nagy hadműveletek folynak. Egyházi körökből szerzett megbízható értesülés szerint, a prédikációkban a lelkészeknek egyidejűleg rá kell mutatni az istentiszteletek különös jelentőségére.

Régi szegedi holmit

A régi szegediek szenvedélyes kártyások voltak, nagy tételekben játszottak, váltogatták a készpénzen kívül sokszor a vagyont is. Bejártak Szegedre a környékbeliek is, ha már unták az egymás társaságát, vagy új partnerekre éheztek.

Adler megyei főorvos egyszer Kisteleken Bezdán plébánosnak mindenét elnyerte, hintáját, valamennyi disznáját. (Nem az utóbbi évekből való szeged-belvárosi plébánosról van szó, hanem a nagybátyjáról.)

Beck János járási orvosnál szállt meg Adler, lerakta a podgyaszát s annyit mondott.

— Sürgős dolgom van, rögtön jövök vissza.

Azzal átment a paphoz kártyázni s csak másnap tért vissza a megyeszékhelyre, ami akkor Szegvár volt.

Szegeden a »Kávéforrás» volt a legnagyobb kártyafészek. Ide is belátogattak a megyei urak, hogy felvegyék a harcot Abraham Jóskaival, akit beceneven parasztrófnak hívtak, Székula Gyurkával, aki hajusztalansága révén vált nevezetessé és Zsóter Ferkóval, aki mérgében megette a makketest, mert ez az igénytelen kártyalap sokszor megrézfálta. Sosem akkor jött, amikor szívesen látták volna.

A disznóvágók, élükön a Répásokkal, a Pacsirtában játszottak. Egyáltalában minden disznóvágó és kereskedő kártyázott.

A felsővárosi kiskaszinóban a hajósgazdák tanyáztak, az Oroslánban a matador Ördög Miska és Bieber-Vidra Sándor ügyvédek, nemkülönbön Ördög János gazdász verték időn túl is a blattot.

Minden játékost számon tartott Kurcs Jakab, aki gitárral kísérte haza a népeket, ha azok melegeleték a szórakozást, mikor is az együtt haladók betértek egyik-másik cimborá lakásába. Akármennyi volt az idő, hajnal, vagy éjfél után — ámbár kivertek volna a bandáiból azt a nyavalyást, aki már éjfélkor hazamegy —, a feleség kötelessége volt, hogy felkeljen, káposztát pörköljön, arra oldalast süssön, utána pedig krampampulival örvendeztesse meg a vendégeket.

Kopasz Istvánnak százával jártak hódgós hajói a Tiszán. Ő nem kártyázott. Vagyonszerző utjain sajt, hagyma és kenyér állandóan volt a tarisznyájában, melegeletett ezzel délből is, este is. Az udvara közepén lakott egy vasrácsos különépítésű házikóban, amely az üvegtetejéről kapta a világosságot. Ablakot nem vágatott a házikón. Így biztosította magát, hogy ne löjjenek rá és ne rabolják ki.

Hátramaradt ivadéka a »Buczó» milyen szeretetreméltó tudott lenni szerény életkörülményei közepett is! Mert elszórt itt is minden vagyon a mérhetetlen felsővárosi gazdagságokkal együtt, akárcsak a város belső részén a hajdani nagy zsidó vagyont. Már most, hogy az idők szigorúsága hozta ezt magával, avagy a régi tételt kell igazolni, amely szerint a harmadik generációnak nem jut semmi, — az más lapra tartozik. Talán nem is lapra, hanem blattra. Ámbár látunk mi már elkészült második nemzedéket is.

Nagy Pista asztalos hetipiacokon kivitte a koporsóit a piacra, hátha gusztaust kap rájuk valaki. Négyezögölenként két krajcár volt a helypénz, ami jobban fájt mindennél a meszternek, hiszen ennél haszontalanabbul elpördült pénz nincs a világon.

Törte a fejét, hogyan szabadulhatna meg ettől a teherrel, végre megoldotta a kérdést, habár csak részletben. A koporsókat ettől kezdve nem terítette ki a maguk eredeti szép művoltában, hanem hegyére állította, mert így kevesebb helyet foglaltak el.

Nagy konkurrensé volt a másik híres szegedi asztalos, a Juhász Gyurka. De szó ami szó, gyalult is olyan testhezálló koporsókat, hogy az is megkívánta, aki máskülönbben berzenkedett a haláltól.

Mégis az ércoporsó volt a legkelemmentesebb vetélytársa Juhász művészetének.

— Ne gyakorolják azt, intette a gyászba borult családokat, hisz grünpánt kap tőlük a halott s szemrehányással gondol kendőkre a másvilágon, ha foltos cifferblattal kell ráportra mennie Szent Péterhez. Itt az én dió-fakoporsóm, ebben olyan jól érezte magát mindegyik halott, hogy soha egy szóval se panaszkodott. De meg aztán a nótában is benne van, az ércoporsóról pedig ugyanmilyen belund csinálna nótát!

A kamara több kérdés tisztázását kéri a vásárlási könyvecskék ügyében

Milyen textilcikkeket lehet könyv nélkül vásárolni

(A Délmagyarország munkatársától) A kamara kedden este értekezletre hívta össze a kereskedőket, hogy a vásárlási könyvekkel kapcsolatban felmerült kérdéseket megvitassa. Dr. Kocsosdy Gyula miniszteri biztos válaszolt azt a nagy munkát, amit a kereskedőknek és iparosoknak a rendelet végrehajtásával kapcsolatban végezniük kell. Dr. Demény Alajos főtitkár az összes részletkérdéseket felőlelő előadásban foglalkozott a kérdéssel. Előadásához számosan hozzászóltak. A vita eredményeként a kamara a következő kérdések sürgős tisztázását kéri:

1. Sürgősen rendezni kell a tanulóifjúság vásárlási könyvecskéivel való ellátását abban az esetben, ha a tanuló szüleitől távol tartózkodik.
2. Rendezni kell az egyesületi, gyári, üzemi, közös vásárlások kérdését.
3. A vásároló iparosoknál indokolt a for-

galom lebonyolítása érdekében könnyítéseket tenni.

4. El kell dönteni, hogy a katonai vásárlások katonai egyének részéről a rendelet hatálya alá tartoznak-e?

5. Szabályozni kell a háziiparosok és a bedolgozó iparossegédek vásárlásának kérdését.

6. Szeged szempontjából fontos, hogy a katonai közigazgatás alá eső területeken is mielőbb bevezessék a vásárlási könyvecskéket.

Vásárlási könyv nélkül

az alábbi ruházati cikkek árusíthatók:

bőrkesztyű, bundák, ha a szőrme kívül van (szőrmebélésű kabát nem), cellofánkabát, csipke, fátoly (fátolyáru, méteráru is), férfigallér, fűző, gomb, ernyő, harisnyatartó, himzések, kézimunka, melltartó, musslináru (méteráruban is), nyakkendő, nyaksál, szalag, tűll, zsinór, öv, kalap, sapka, zsebkendő musslinból, takarók, strand- és fürdőcipők, szőnyegek (futószőnyegek is), paplan, matrac.

Vissza kell állítani a szegedi klinikák 800 ágyas keretét

A klinikák leredukált 480-as ágyszámmal nem tudják biztosítani a betegek elhelyezését — Valamennyi intézet teljesen tele van, naponta utasítják el a jelentkezők csoportjait — Helyet kell biztosítani a felszabadult Délvidékről jelentkező betegek számára

(A Délmagyarország munkatársától) A törvényhatóság legutóbbi közgyűlésén nyilvánosságra került a lényegesen redukált ágylétszámmal működő szegedi egyetemi klinikák helyzete, amelyek férőhely hiányában a legnehezebb küzdelmet folytatják, hogy biztosíthassák a betegek gyógyítását. A törvényhatóság közgyűlése egyhangúlag kimondotta, hogy felterjesztéssel fordul a kultuszminiszterhez és kéri a nőgyógyászati, illetve szülészeti, valamint a gyermekgyógyászati klinika ágylétszámának sürgős felemelését. Szükség van azonban valamennyi szegedi klinika helykérdésének megoldására, mert

ma már olyan tulzsufoltság mutatkozik, olyan nagy számban jelentkeznek állandóan felvételre váró betegek, hogy a klinikák a legnagyobb erőfeszítés mellett sem tudják teljesíteni ebből a szempontból hivatásukat.

A helyzet napról-napra rosszabbodik, mert hiszen a megállapított ágylétszám még Szeged eddigi hatókörzetére nézve is szűlnék bizonyult, most pedig

itt van a visszatért Délvidék is, ahonnan napról-napra egyre nagyobb számban jelentkeznek felvételre gyógyításra váró betegek.

A Délvidék visszatérése új feladat elé állítja a szegedi klinikákat és jelentőségüket még jobban kiemeli, éppen ezért halaszthatatlanul sürgős, hogy visszaállítsák a szegedi klinikák tíz év előtti keretét.

A szegedi klinikákat

eredetileg 800 ágyra építették és rendezték be.

Ezzel a férőhellyel kezdték meg nagyszámú működésüket, míg azután a krízis és a nagy szorassággal és sokszor elhamarkodottan keresztülvitt lebontások idején

480-ra csökkentették az ágyak számát

Annakidején még ezért a majdnem felére redukált ágylétszámért is közelharcot kellett vívni, mert mint emlékeztetés, azokban az években a klinikák leállításának veszélye is fenyegetett. Az intézetek immár majdnem 10 éve ezzel a majdnem felére redukált 480 ágyas létszámmal működnek és eddig is csak a legnagyobb megfeszítések árán tudtak eleget tenni az egyre fokozódó jelentkezőeknek, most pedig

a Délvidékről jelentkező betegekkel egyenesen megoldhatatlan helyzet előtt állanak.

Napról-napra mindegyik klinika egyenként 10-15, sőt 20 olyan beteget is el kell, hogy utasítson, akinek intézeti kezelésére feltétlenül szükség van. A mai helyzetben kénytelenek lázas, súlyos állapotban lévő betegeket elutasítani, mert minden ágy kétszeresen is foglalt. A helyzet további súlyosbodásával kell számolni, mert nyilvánvaló, hogy amikor majd megszűnik a záróvonal a felszabadított területek határára, még nagyobb tömegekben érkeznek majd Szegedre a világhírű intézetekben gyógyulást kereső bácskai és bánáti betegek. Ezeket a betegeket feltétlenül el kell helyezni a szegedi klinikákon, fontos országos érdek parancsolja tehát, hogy sürgősen emeljék fel, illetve állítsák vissza a régi 800-as ágyszámot.

A szegedi klinikákon jelenleg a helyzet a következő (zárójelbe tettük az eredetileg megállapított ágyszámot):

- gyermekklinika 55 ágy (100),
- szülészeti klinika 102 ágy (140),
- belgyógyászati klinika 71 ágy (140),
- sebészeti klinika 72 ágy (140).

Ez tehát 300 ágyat jelent, míg a 480-as keretből fennmaradó 180 ágyon a diagnosztikai, a bányászati és elmeorvosozási klinika osztályok működnek.

A tíz év előtti majdnem felére redukált keretet először a nőgyógyászati és szülészeti klinika tudott tágítani, amikor a kultuszminiszter dr. Batizfalvi János professzor indoklására 1941. január elsejéig 23 ágygal emelte fel

a redukált számot január elsejétől pedig 20 ágyas emelést engedélyezett. A krízis éveiben országszerte keresztülvitt klinikai csökkentések ügyét tavaly szövétték a képviselőházban is és rámutattak különösen arra, hogy a megfelelő számú szülőágyak hiánya igen súlyos károkat jelent. A felszólalások után Hóman Bálint kultuszminiszter bejelentette, hogy 50 ágygal felemeli a budapesti szülészeti klinikák keretét, nemsokkal később történt, hogy további, 23, illetve 20 ágy részére biztosított fedezetet az egyetemi költségvetésben a szegedi nőgyógyászati klinika részére. A helyzet azóta azonban tovább súlyosbodott és

ma már egyik szegedi klinika sem tudja kielégíteni a jelentkező betegek feltétlenül szükséges elhelyezését.

Több klinikán igen sűrűn előfordul, hogy kénytelenek a megállapított költségvetési keretet átlépni és kénytelenek a redukált ágylétszámon felül is felvenni olyan betegeket, akiknek gyógykezelése elengedhetetlen, vagy akikre az elutasítás egyenesen életveszéllyel járna. Jelenleg például

valamennyi szegedi klinika nemcsak teljesen tele van, hanem még azonfelül is el kellett helyezni súlyos állapotban jelentkező betegeket.

Napról-napra előfordul, hogy egy-egy olyan életveszélyes állapotban jelentkező beteg érdekében szinte közelharcot kell vívni, akinél a gyors klinikai kezelés még megmentheti a beteg életét. Az ambulanciákról csoportosan kénytelenek elutasítani a betegeket, sokszor még a lázas állapotban jelentkezőket, vagy a súlyos szívbetegeket sem tudják elhelyezni. De az egyes klinikákról is csak a legnagyobb nehézségek árán, több napos várakozás után tudják átküldeni a betegeket egyik, vagy másik intézetbe, például a sebészetre, amikor műtétet kell elvégezni.

Nagy nehézségekkel küzd állandóan a gyermekklinika, amely képtelen 55 ágyon elhelyezni a jelentkező gyermekeket. Sok halaszthatatlan esetben itt is át kell lépni az engedélyezett létszámot. Teljesen hasonló a helyzet a belgyógyászati klinikán is, ahol felére csökkentették az ágylétszámot és ahol a legnagyobb küzdelmet folytatják, hogy legalább azoknak juttassanak ágyat, akiknek elutasítása életveszéllyel járna. Igen nehéz a helyzet a sebészeti klinikán is, ahol halaszthatatlanul sürgős legalább a régi keret visszaállítása, de ezenfelül külön fontos és feltétlenül megoldásra váró problémát jelent az orr-, fül-, gégeosztály végleges megszervezése és biztosítása.

Már a Délvidék felszabadításának első napjaiban is csoportokban érkeztek betegek

Horgosról, Szabadkáról, Magyarkaniszárol és Zentáról,

akiknek éppen állapotuk súlyossága miatt adott a katonai közigazgatás a záróvonal átlépésére engedélyt és akiket természetesen minden körülmények között fel kellett venni a szegedi klinikára.

Ezekből az adatokból és tényekből is nyilvánvaló, hogy halaszthatatlan valamennyi szegedi klinika ágylétszámának sürgős kibővítése, illetve legalább a tíz év előtti 800-as ágylétszám visszaállítása. Nyilvánvaló, hogy amikor a normális forgalom visszaáll Szeged és a Bácska-Bánát között, még az az ágyszám is kevésnek fog bizonyulni. Szeged szempontjából a legnagyobb fontosságú kérdést jelenti a klinikai gyógykezelés zavartalan biztosítása, éppen ezért minden illetékes ténylegnek mindent el kell követnie országos szempontokra való figyelemmel is, hogy a legrövidebb időn belül megnyissák azokat az ágyakat, amelyek kezdettől fogva rendelkezésre állnak és amelyek ma is berendezve és felszerelve várják hivatásuk betöltését.

Az égő cigarettától kigyulladt a csőszkunyó, henne égett a csősz

(A Délmagyarország munkatársától) Ijesztő látvány fogadta kedden a hajnali órákban a szentmihályteleki tanyák lakosságát. A tanyák között Szentmihálytelek határában állt hosszú ideje egy nádból font csőszkunyó, amelynek lakója Kónya Lajos mezőőr volt. A nádkunyó kedden hajnalban ismeretlen okok következtében kigyulladt. A hatalmas lánggal égő csőszkunyóhoz futva érkeztek a környékbeli tanyák lakói, a lángokból eszméletlen állapotban, súlyos égési sérülésekkel hozták ki a szerencsétlen csősz. Másod- és harmadfokú égési sebekkel, életveszélyes állapotban szállították a bőrgyógyászati klinikára. Valószínűnek tartják, hogy Kónya Lajos lefekvés előtt cigarettázhatott és az eldobott cigarettavég paraszától lobbant lángra a nádkunyó. A szerencsétlenül járt csősz álmában lephette meg a tűz, valószínűleg elvesztette eszméletét és így már nem tudott kimászni az égő kunyhóból.

Mindenkit érhet baleset, ezért a balesetbiztosítást senki sem nélkülözheti?

Halálra ítélték a rákoskerti rablógyilkost

Budapest, május 27. A pestvidéki törvényszék kedden tárgyalta Höbernreich Gyula 39 éves kocsis bűnügyét, aki gyilkosság büntette, gyilkosság büntetékét kétrendbeli kísérlete, rablás büntette és 13 rendbeli löpés büntette miatt vádolt meg az ügyészség. A kocsis múlt év július közepén Rákoskerten Komlós Mór fűszerkereskedőt agyonlőtte, feleségét és 14 éves fiát pedig életveszélyesen megsebesítette, aztán elrabolta Komlósék 230 pengő készpénzét.

A törvényszék Höbernreich Gyulát összefüggésben köztöltés halálbüntetéssel sújtotta. Az indokolásban a törvényszék megállapította az előre megfontolt szándékát. Különösen súlyosbíró körülménynek vették azt a kegyetlen eljárást, hogy áldozataira rázárta az ajtót a gyilkos.

190 francia hajót foglaltak le az angolok

Vichy, május 27. A francia kereskedelmi hajóhad március harmadikán 1.516.746 tonna hajótérrrel rendelkezett. Az angolok március harmadikáig 508.700 tonna francia hajótérral koboztak el, azóta további tizenhét francia hajót, összesen 90.000 tonna hajótérral kerítettek hatalmukba. Összesen 190 francia hajó került az angolok kezébe.

A háború kitörésekor a francia kereskedelmi flotta 2.814.000 tonna hajótérral rendelkezett. Ebből a fegyverszünet megkötéséig 255.000 tonna hajótérral elsüllyesztettek, 30.500 tonna pedig más okokból pusztult el. A fegyverszünet megkötése óta még 57.000 tonnányi francia hajótér süllyedt el. 279.800 tonnányi hajótérral a németek, valamint a francia kormány lefoglaltak. 168.500 tonnányi hajó semleges kikötőkben rekedt s ezek közül 145 ezer tonnányi francia hajót az utóbbi napokban az Egyesült-Államokban lefoglaltak. A megmaradt négytízmillió tonnányi francia hajó kizárólag a francia gyarmatokkal tartja fenn az összeköttetést.

A női betegségek gyógykezelésében a réz-bevált természetes Ferenc József keserűvizet gyakran alkalmazzák, mert reggel éhgyomorra egy pohárral könnyen bevehető rendkívül erős hashajtó hatása pedig gyorsan és minden kellemetlenség nélkül biztosan jelentkezik. Kérdezze meg orvosát!

HIREK

— Dr. Szimon István főtanácsos a szegedi rendőrfőkapitányságon. A belügyminiszter Budapestről a szegedi rendőrségre helyezte dr. Szimon István rendőrfőtanácsost. Dr. Szimon István kedden érkezett Szegedre, hivatali beosztásáról a közeli napokban történik intézkedés. Idehelyezésével a szegedi rendőrség kitűnő és kipróbált főtisztviselőt kapott, eddigi budapesti munkássága felettésem teljes elismerését vívta ki. Hosszu ideig működött a budapesti főkapitányság egyik fontos pozíciójában.

— Kik utazhatnak a felszabadult Délvidékre. Illetékes helyről a gazdasági záróvonal átlépésének szabályozásával kapcsolatban a következőket közlik: A visszacsatolt déli területen az anyaországból a megszálló honvédségnél és csendőrségnél, valamint a katonai közigazgatásnál (beleértve a rendőrséget, pénzügyőrséget, tűzoltóságot, a vasutat és postát is) tényleges szolgálatot teljesítők családtagjainak látogatás és a visszafoglalt déli területen letelepedni óhajtó vitézeknek tájékozódás céljából a gazdasági záróvonal átlépése engedélyezhető. A beutazási szándékot a községi előjárásánál, városokban a polgármesternél kell jelenteni, aki azt a legközelebbi honvéddalomsparancsnoksághoz küldi meg az engedély megadása végett.

— Főlegyházi gazdák mozgalmá. Kiskunfőlegyházáról jelentik a Délmagyarországnak: Az 1940-es őborkészleteknek újból való megadóztatása ellen a főlegyházi és járási szőlősgazdák a gazdasági egyesület útján felirattal fordultak a pénzügyminiszterhez, hogy ezeket a készleteket újabb adóval ne terheljék, mivel a termelők egyszer már ezen mennyiség után a jövedelmi adót lerótták.

— Adományok a Hirlapírók Nyugdíjintézetének vitéz nagybányai Horthy Miklósné egymillió alapjára. Közma Miklós titkos tanácsos 1000 pengő, a Magyar Telefonhíradó és Rádió Rt. 15.000 pengő, a Hangya Termelő, Értékesítő és Fogyasztási Szövetkezet 15.000 pengő, a budapesti kereskedelmi és iparkamara 10.000 pengő szavazott meg, illetve fizetett be a Magyar Hirlapírók Országos Nyugdíjintézetében létesítendő vitéz nagybányai Horthy Miklósné egymillió alapra.

— A cséplőgépek és magtárak bejelentése. Budapestről jelentik: A Budapesti Közlöny vasárnapi száma — mint jelentettük — a kormány rendeletét közölte a cséplőgépek, valamint a gabona elhelyezésének biztosítására szükséges raktárak (magtárak) bejelentési kötelezettségéről. Mindazok, akiknek birtokában gabonacséplésre alkalmas vagy erre a célra alkalmassá tehető cséplőgép van, a rendelet megjelenésétől számított 15 nap alatt kötelesek azt a m. kir. Közélemezési Hivatalnak (Budapest V., Nádor-utca 27.) a polgármestertől beszerzett nyomtatványon bejelenteni, tekintet nélkül arra, hogy saját gabonájuk cséplésére, vagy bércséplésre használják-e a cséplőgépet. Altalában tilos lesz kézíerővel, vagy nyomtással gabonát csépelni. Ez alól azonban indokolt esetben felmentést lehet kérni. Kötelesek a cséplőgéptulajdonosok a cséplés eredményéről könyvet vezetni. A cséplőgép munkáját a közlemezési miniszter fogja megállapítani. Mindazokat a gabonaraktárakat (magtárakat), amelyeknek befogadóképessége az 500 méterhátsá meghaladja, ugyancsak köteles a tulajdonos, vagy a bérlő bejelenteni a Közlemezési Hivatalnak a rendelet megjelenésétől számított 15 nap alatt.

— Janik-vendéglőben ma flekken és vargabéles

— Felszabadítják a nyári cipők vásárlását. Fontos tanácskozást tartottak az érdekeltek bevonásával az iparügyi minisztériumban. A tanácskozás eredményeként a tárgyaló bizottság elhatározta, hogy többmillió pengő értékű ugynevezett idénycipőt, amelyeknek szabad eladása a cipőkészletek sorsát nem befolyásolja, részben felszabadítanak. A felszabadítás a nyári és idénycipőfajtákra vonatkozik. A felszabadításra vonatkozó rendelet a napokban megjelenik.

— Súlyos szerencsétlenség munka közben. Súlyos égési sebekkel szállították be a sebészeti klinikára Pap János 33 éves kendergyári munkást. Az újszegedi kendergyárban munka közben véletlenül megcsuszott és belezuhan egy forró preparáló anyaggal telt kádba. Zuhanása közben megkapaszkodott a kád szélében, így felsőteste nem merült el a forró anyagban. Ez mentette meg életét, két combján szenvedett súlyos égési sebeket, amelyekkel most a bőrgyógyászati klinikán ápolják.

10

nap mu'va kezdődik a

Szegedi Ipari Vásár

— Egyhónapi fogházra ítélték egy nyilas tanárt. Budapestről jelentik: Mult év áprilisában Kmetty István budapesti tanár egy kávéházban összeszólalkozott egy tanártársával. A szóváltás során Kmetty, aki a nyilaskeresztes párt tagja, kijelentette, hogy a nyilasok ha kell, erőszakkal is átveszik a hatalmat. A törvényszék 300 pengőre ítélte Kmetty Istvánt. Fellebbezés folytán a Kuria most tárgyalta az ügyet, megsemmisítette a törvényszék ötötáncának ítéletét és a vádlott tanárt egyhónapi fogházra ítélte.

— Egy öreg gazdasági cseléd halála a szőlőben. Kedre virradó hajnalon Simon Elemér gimnáziumi tanár baktói szőlőjében holtan találták Vidács István 67 éves gazdasági cselédet. Értesítették a szőlő birtokosát, aki a rendőrségen bejelentette a halálesetet. Rendőri bizottság szállott ki a helyszínre, azt állapították meg, hogy az idős gazdasági cselédet agyvérzés ölte meg. Halála okának pontos megállapítása végett Vidács István holttestét beszállították a törvényszéki bonctani intézetbe.

— Művészet és halottégetés. Ezen a címen tartott előadást kedden este a móravárosi kulturházban nagyszámú hallgatóság előtt Majtényi Béla hittanár. Előadásának bevezetőjében ismertette a külföldi halottégetéseket, megindokolta az erre vonatkozó egyházi tilalom okát. Nemesak büntetőjogi és valláserkölcsei törvények és hagyományok szólnak a halottégetés ellen — mondotta —, hanem a művészet szempontjai is. Például hozta fel a világ legszébb temetőjét, a genovai Campo Santo-t, amelyről személyes élményeit ismertette számos képekben. A halottégetésnél — mondotta — mindössze apró skatulyák őrzik a meghaldogultak hamvait, amelyekre még a kegyelet virágait, koszruút sem lehet elhelyezni, nemhogy életnagyságú szobrokkal lehetne emléket állítani. Fejtegetései szerint a halottégetés szokása így a szobrászművészetet egyik legszebb területétől fosztaná meg. A kegyeletes lélek — mondotta előadásában Majtényi Béla — nem sajnálhatja őseitől és övéitől azt a darabka földet, amit egy koporsó elfoglal. Az előadásért Barna Mihály EMSzO-elnök mondott köszönetet.

— Megalakult a főlegyházi Dolgozó Leányok Egyesülete. Kiskunfőlegyházáról jelentik a Délmagyarországnak: Szőke Béla prépost-plébános ünnepélyes keretben között 25 tagból álló leánycsoporttal tette le a fogadalmat, buzdító beszédében hangoztatta, hogy a mai nehéz időkben a leányok csak úgy állhatják meg helyüket, ha Krisztusha vetett rendíthetetlen hittel készülnek a jövő női hivatás teljesítésére. A Misszionáriusok elnevezett zárdában műsoros délután keretében az országos központból kiküldött Simon Klári intézett buzdító szavakat a dolgozó leányok csoportjához. A 12 számból álló műsoros-délután nagy sikert aratott.

— A Magyarországi Vas- és Fém munkások Központi Szövetségének szegedi csoportja május 29-én, csütörtökön este 7 órakor a Munkásokthonban, Hétvezér-utca 9. szám alatt tartja évi rendező tisztújító közgyűlését. A központ részéről Kabók Lajos szövetségi főtitkár, országgyűlési képviselő vesz részt és tart beszámolót a vasmunkások gazdasági helyzetéről.

— Ütlevél nélkül. Novemberben Győri Lajos csongrádi napszámos utlevél nélkül Németországba távozott. Előző években is járt már kint és mint mezőgazdasági munkás dolgozott, az elmúlt esztendőben is munkához akart jutni. Távozása után katonai behívót kapott, amelyet nem tudtak számára kézbesíteni külföldi tartózkodása miatt. Amikor hazajött, tiltott országelhagyás címén indult ellene eljárás. Ügyét kedden tárgyalta a szegedi törvényszék Bókay-tanácsa. A vádlott kihallgatása és a tanúk vallomása után a törvényszék bűnösnek mondotta ki Győri Lajost és 15 napi fogházbüntetésre ítélte.

Györfy-autóservice

Boldogasszony s.-ut 3. 460 Hősök karuja mellett.
Shell-service. Tel. 29-09. Fiat-service.

DUNANTULI városban

jól bevezetett fogtechnikai laboratórium, 10 megrendelő orvossal átköltözés miatt, keresztény fogtechnikusnak igen előnyös feltételek mellett azonnal átadó. Érdeklődés: Sándor Pál Dental Depot, Budapest, Dohány-utca 37. Telefon: 225-682. 53

SZINHÁZ ÉS MŰVÉSZET

— A Rambour-szalonzenekar hangversenye. A tevékenyen működő szegedi német intézet rendezésében kedden este Szegeden vendégszerepelt a berlini Hotel Kaiserhof szalonzenekarának Emanuel Rambour vezetésével. A Tisza-szálló teremében nagyszámú közönség jelent meg a népszerű «kivánsághangversenyen», jelen voltak a szegedi német kolónia tagjai, valamint a Szegeden átutazók egy csoportja. A Rambour-zenekar, mint az előzetes reklám közölte: a Führer házizenekara főként német, olasz és spanyol szerzőktől nagy felkészültséggel és biztos rutinnal olyan népszerű műsört állított össze vándorhangversenyére, amely hiánytalanul biztosítja a legteljesebb sikert. Ezenfelül a kilenc tagú együttes mindegyik tagja kitűnő művelője hangszerének és a szalonmuskálás műfajának, különösen a tánczene előadásának minden elsőrendű kellékével rendelkezik. Kitűnő összedolgozásban, eljes harmoniában, olvadozóan behizelgő stílusban nagy sikerrel adták elő a könnyed műfaj legnépszerűbb számain. Vérteli szalonzenekar, amely lendületes ritmizálásban nagy sikerrel játssza a vérbeli tanczépét minden változatban. De emellett műsorukon szerepelt néhány igényesebb fantázia és melódikus átírás is. A zenekar vezetője, Emanuel Rambour főlényes bizottságu hegedűs, aki behizelgő tónusával méltán áll a kitűnő szalonzenekar élén. De felkészült muzsikusa a többi szólista is, Werner Günther (csello), Kurt Köhler (zongora), Fritz Pfeiffer (saxofon), Brachms, Boccherini, Schubert, Schumann ábrándokkal és átírásokkal vezették be műsorukat, majd egymásután következtek a modern szalonmuzsika új képviselőinek egy-egy melódikus, ritmikus száma, Heykens, Arnold-Köhler, Kunze, Bräu, Olivieri, Llossas, Igelhoff és a többiek ópuszai, táncvariációi. A közönség kifogyhatatlanul tapsolta a könnyed, vérbeli «kivánságszámokat», amelyek közül nem egyet meg kellett ismételné. Az est közreműködője Eva Maria Siefert énekesnő volt, aki melegen csengő, nem nagy terjedelmű, de szalonzeneiére kitűnően képzett, színes szopránjával nagy sikerrel Proch, Alabieff, Strauss és Pestalozza dalokat énekelt. Az est valódi «kivánsághangverseny» volt, a Rambour-zenekar kiváló képviselője ennek a műfajnak.

— Növendékhangverseny a városi zeneiskolában. Kedden délután nagyszerű növendékhangversenyt rendezett a városi Liszt Ferenc-zeneiskola. Az intézet nagytermében szépszámu közönség előtt csillogtatták meg a növendékek felkészültségüket, tehetségüket, zenei tudásukat. Jónásné Baranyi Ilona növendéke: Ketting Lajos zongoraszámaival; Antosné Simkó Mária növendéke: Fekete Mária ugyancsak zongoraelőadásával aratott sikert. Erdélyi János tanár növendéke: Peterdy Ildikó Mosonyi Márta zongorakísérete mellett adott elő hegedűszámot. Kollár Pál tanár növendéke: Köhalmi Klára gondos és precíz zongoraszámaival tűnt ki. Körffy Endre növendéke: Köhalmi Olga zongoraszámmal, dr. Magyariné növendéke: Gajdóci Sándor Vörös Margit kísérete mellett előadott hegedűszámával aratott őszinte sikert. Ferényi Pál növendéke: Berkessy Eva zongoraszámaival, dr. Ocskay Kornélné növendéke: Kertész Margit ugyancsak zongoraszámaival tűnt ki. A szépsikerű vizsgahangverseny során még Illyés Éva, Tenk Sári, Tenk Erzsébet, Zsiga Sándor, Hauer Ilona, Milotta Krisztina és Mészáros Edit szerepelt őszinte sikert aratva.

KERESZTENY, FELEKKEL BANNI TUDÓ

lisztviselőket keresünk

Nyugdíjasok is jelentkezhetnek. — Ajánlatokat: Pénzügyintézet felé a kiadóba kérünk. 268

ÖNNEK, vagy aki az életében szerepet játszik, mindenkiről mindent megmond, lelki, anyagi vagy gazdasági sorsáról

H A R X grafológus

Lakásán, Somogyi-u. 11. I. em. 4. egész nap fogad.

SPORT

A Szeged II. vasárnap Kecskeméten játszik

Az annakidején elmaradt Szeged II.—KAC NB III. osztályu bajnoki mérkőzést vasárnap rendezik Kecskeméten. A mérkőzésre a lehető legjobb együttessel áll ki a piros-fehér egyesület.

Kecskeméten pünkösdkor tornát rendeznek és erre meghívják a Szegedet is. Ha az érdekeltek meg tudnak egyezni, akkor a piros-fehérek hét-főre is Kecskeméten maradnak és bekapcsolódnak a műsorba. Ez a piros-fehér csapat már lényegesen erősebb lesz, mint amelyik vasárnap bajnoki meccset játszik, hiszen itt nem esik senki a szabályok által felállított korlátok közé.

A Szeged gazdasági bizottsága kedden este ülést tartott. Lévay Béla főpénztáros ismertette az alapszabályokban előírt pénzügyi rendelkezéseket. A bizottság megállapította, hogy a klub anyagi ügyei teljesen rendezben vannak és azokat az előírás szerint vezetik.

—oOo—

Az óbecsei válogatott mérkőzés miatt a Vasutas lemondja a zombori és zentai meghívást

Jelentette a Délmagyarország, hogy pünkösdkor Óbecsén vendégszerepel a szegedi szenior válogatott, az ifjusági reprezentatív együttesek pedig Budapesten, Makón, Mezőhegyesen és Orosházán játszanak. Ez a körülmény megnehezíti bajnoki meccsek rendezését, sőt egyes meghívások teljesítését is. A válogatott meccsek miatt a Vasutasnak le kellett mondania zombori és zentai meghívását, mert játékosai minden csapatban helyet kaptak.

A SzEAC is több játékost ad a válogatottaknak és ő sem játszik bajnoki mérkőzést vasárnap.

—oOo—

A Szabadkai TC az SZTK és a Móraváros pünkösdi vendége

Előrelátható volt, hogy a szegedi egyesületek nem akarják valamilyen műsor nélkül hagyni pünkösdre a szegedi sportközönséget. A pünkösdi műsorról az SZTK és a Móraváros gondoskodott. A két szegedi egyesület meghívta az ünnepre a Szabadkai TC-t. A mérkőzés kétségtelesen érdeklődésre tarthat számot.

—oOo—

× Miért nem hívták meg Tóthot a szerdai triálra? A bolgárok ellen készülődő magyar válogatott játékosgárda szerdán triált tart. A rostára meghívottak között egyetlen szegedit sem találunk. Elsősorban az lepelt meg mindenkit Szegeden, hogy nem kapott meghívót Tóth, akit pedig korábban beállítottak a bolgárok elleni keretbe. Ezúttal Csikós és Boldizsár vesz részt a rostán. Nem lehet megérteni Tóth mellőzését. Amikor meccsről-meccsre beigazolódik, hogy a Szeged ma az ország egyik legjobb formában lévő együttese és a játékosok egyéni teljesítménye is elsőrangú, akkor még szóba sem jönnek a válogatásnál a piros-fehér fuballisták. Miért nem veszik figyelembe Barótit, aki a legjobb jobbfedezet, a kitűnő Raffait, aki még Birónál is jobb most és ki van jobb formában, mint Bognár? Ezekre a mellőzésekre a szegedi sportemberek választ szeretnének kapni az illetékesektől, mert mégiscsak furcsa, hogy egy olyan jó formában lévő csapat, mint a Szeged ne adjon játékost a válogatott csapatnak.

× SzVSE-atléták és súlyemelők sikere. A Vasutas atlétái közül néhányan résztvettek a Gyulán megrendezett kerületi versenyen, sikerrel; azok, akik elindultak, helyezést is nyertek. Eredményeik a következők: távolugrás: 1. Zsótér 642, 100 m: 2. Zsótér 12.1 (valószínűleg elmérték az idejét), 3000 m: 1. Kocsmár 9:52, 3. Szécsi 10:13.2, 2000 m ifjusági: 3. Gyuris 6:30 — A súlyemelők az országos csapatbajnoki küzdelemben 892.8 kilogramos teljesítményükkel a negyedik helyen végeztek. A vasutascsapat Farkas, Koltai, Papp, Szekeres, Trója összeállításban vívta ki ezt a helyet.

× Elutasították a Felsőipariskola óvását a kiskunhalasiak ellen. A Felsőipariskola óvasát nyújtott be a KISOK-hoz a Kiskunhalason elvesztett Szent László-vándordíjas mérkőzés ügyében. A szegediek főleg a rendezés körüli mulasztások miatt emeltek panaszt. A felsőipariskolások óvását az illetékes KISOK-fórum elutasította

—oOo—

NEMZETI BAJNOKSÁG

II. osztály
(Duna-csoport)

1. Szegedi VSE	22	12	8	3	44:24	32
2. DVAC	23	12	5	6	43:34	29
3. Zuglói DSE	23	11	5	7	45:35	27
4. Szombathelyi FC	23	11	4	8	45:35	26
5. Vasas	23	10	6	7	44:38	26
6. Magyarság	23	10	5	8	36:33	25
7. BLK	23	9	6	8	51:47	24
8. Egyetértés	23	11	1	11	30:47	23
9. Soproni FAC	23	9	1	13	51:58	19
10. Postás	23	7	5	11	44:51	19
11. Szegedi EAC	21	9	—	12	33:41	18
12. Soproni VSE	22	8	2	12	35:48	18
13. Pénzügy	23	7	3	13	38:47	17
14. MTK	23	5	5	13	30:31	15

ALFÖLD IKERÜLET

I. osztály

1. SzTK	19	13	3	4	61:29	28
2. UTG	19	8	8	3	45:29	24
3. MVSE	19	11	1	7	54:48	23
4. Postás	19	9	4	6	49:37	22
5. SzMAV	19	8	4	7	41:45	20
6. Móraváros	19	8	3	8	42:36	19
7. KTE	17	7	4	6	46:38	18
8. MAK	18	7	4	7	53:47	18
9. SzFIE	20	8	2	10	34:34	18
10. SzAK III.	18	7	2	9	49:46	16
11. KTK	18	6	2	10	33:50	14
12. SzEAG	17	1	—	16	19:78	3

—oOo—

Lósport

Jelöltjeink a mai versenyekre:

1. Ila — Uri-Muri — Cioma
2. Galiba — H. Palo — Acél
3. Csongor — Ripacs — Little Tich
4. Trencsén — Veterán
5. Bokros — Dancsi — Ohio
6. G. H. Robinson — Ficsur — Ráró
7. Ulica — Layock W. — Echo fia
8. Arany — Cifra II. — Aprópénz
9. Urilány — Napsugár — Cirill F.
10. Edith D. — Erény — Csongrád
- 10/2. Ciano — Amulett — Dicső
11. Jóság — Lenke II. — Vélia

KÖZGAZDASÁG

A Szegedi Ipari Vásár hírei

A Szegedi Ipari Vásárról június 4-én, szerdán délután 6 óra 35 perckor Rainer Ferenc az Ipartestület és a Szegedi Ipari Vásár elnöke a rádióban előadást tart.

A Szegedi Ipari Vásárra engedélyezett félára utazási igazolványok az egész ország területén kaphatók, Szegeden az IBUSZ-menetjegyirodában és az Ipartestületben. A félára utazás június 5-én 0 órától kezdődik. Ettől kezdve június 16-án déli 12 óráig lehet utazni. Az igazolványok visszautazásra június 7-én déli 12 órától, június 18-án 24 óráig érvényesek.

A Dohányjövődék központi igazgatósága a vásár alkalmából «Szegedi Ipari Vásár» felirattal «külön töltés» a Szegedi Ipari Vásárra zárszalaggal ellátott 20-as csomagolású külön töltésű Extracigarettaikat hoz forgalomba. A cigarettaik darabonként 6 filléres áron kerülnek eladásra.

A vásár rendezősége kéri mindazokat, hogy akiknek kiadó lakásuk van a vásár tartamára, nevük, címük és az elfogadható személyek számának megjelölésével mielőbb jelentsek be a vásárirodában (Horváth Mihály-utca 3.).

Friss

Sertés fej láb

kilogramonként 1'40 P.

kapható a Pick szalámiagyár Fel-sőt:szapart 12. elárusító helyén. 60

**Eladó olcsó házak, szálló
és szántó tanyabirtokok!**

Eladó adómentes bérház forgalmas piactól 2500 P évi bérjöv. 200.000 P. Háztelkek forgalmas uton u. ölenkint 130 P. Ujszegeden családi ház, 4 szobás, fürdőszobás, szép kerttel 16.000 P. Ujszegeden adómentes családi ház, 4 szobás, fürdőszobás, nagy kerttel 22.000 P. Háztelkek köruton belül 5000, 14.000 P és feljebb. Családi ház 3 szobás kerttel. Felsőváros körutnál 6500 P. Adómentes, magasföldszintes ház két lakással, kerttel. Rókuson 13 ezer P. Magasföldszintes ház 2 és 3 szobás lakásokkal, kerttel templomnál 15.500 P. Magasföldszintes ház 2x2, 5x1 szobás lakással, nagy udvarral, köves uton 20.500 P. Emeletes üzletes sarokbérház 2 és 3 szobás, fürdőszobás lakással, köruton 25.000 P. Kétemeletes bérház 3 lakással, főutvonalon 35.000 P. Emeletes úri ház 4 szobás, komfortos 2 és 1 szobás lakással, szép kerttel, köruton belül 32.000 P. Emeletes sarokbérház üzletekkel, 6 lakással, 3800 P jöv. 40.000 P. Kétemeletes bérház 1, 2, 3 szobás, fürdőszobás lakásokkal 4500 P jövedelemmel 55.000 P. Belvárosi bérház 2, 3, 4 szobás modern lakásokkal 5300 P jöv. 65.000 P. Kétem. bérház főuton 6000 P évi jöv. 80.000 P. Nagy belvárosi bérház, 11.000 P jöv. 135.000 P. Szálló és gyümölcsös 1 hold, 2 szobás lakóházzal 5000 P. 2 holdas szálló és gyümölcsös 2 szobás tanyával Domaszéken 10.000 P. 10 holdas szálló és gyümölcsös tanyával felszereléssel, állomásnál 30.000 P. 3 hold szántó Vársárhelyi sugárút végén, n. öle 2 P. 1755 n. öi szántó Serkéli dűlőben, n. öle 2 P. 12 holdas szántó tanyával, műtunál 20.000 P. 56 holdas szántó tanyával Bánátban, holdankint 1400 P. 30 holdas bánáti szántó tanyával 36.000 P. 118 holdas bánáti szántó tanyával 120.000 P. Nagy választék! Alkalmi vételék!

Mézerné

F. M. irodában. Szegeden, Horthy M. u. 2. (Kulturpalotánál.)

TÖZSDE

Budapesti értéktőzsdézárlat. A hétfői barátságos irányzat folytatódott és az értékek nagyrésze magas árfolyamokon nyitott. Igen szilárd volt a Bauxit részvény, amely nyitási árfolyamát 12 pengővel növelte, de később a felülkerekedett árukiadást következében nyereségét elvesztette és a tőzsdedő végén 1 pengővel olcsóbbodott az árfolyama. Igen erős kereslet volt ma a kisebb értékekben, amelyekben a rendkívül nagy érdeklődés és áremelkedés miatt az árjegyzéseket több ízben fel is függesztették. Zárlatkor a nehéz és középértékekben az irányzat gyengébb, míg a kisebb értékekben szilárd volt. Zárlati árfolyamok: Magyar Nemzeti Bank 241.—, Köszén 691.—, Ganz 374, Izzó 383.—, Szegedi kenderfonógyár 127.—

Zürichi devizazárlat. Páris 9.65, London 17.25, Berlin 172.50, Newyork 431.—, Milánó 21.71 egynegyed, Szófia 4.25, Bukarest 2.—

A Magyar Nemzeti Bank valutaárfolyamai. Angol font —, belga fr. —, dán kor. —, dinár —, dollár 345.00—350.00, francia frank —, hollandi forint —, cseh-szlovák korona — (20 K-nál nagyobb címlet kivételével), szlovák kor. 11.45—11.75 (20 K-nál nagyobb címlet kivételével), kanadai dollár 250—300, leva —, len 3.20—3.40, lira 17.40—17.90, német márka —, svéd kor. 71.70—72.70, svájci frank 79.68—80.60.

Budapesti terménytőzsdézárlat. A gabonatőzsdén változatlan árak voltak érvényben.

Csikágói terménytőzsdézárlat. Buza alig tartott. Májusra 96.5—háromnyolcad, júliusra 98.25—fél, szeptemberre 97 egynyolcad—100. Tengeri jól tartott. Májusra 74 egynyolcad, júliusra 75 hétnyolcad, szeptemberre 77. Rozs alig tartott. Májusra 56.5, júliusra 57.25, szeptemberre 57 hétnyolcad.

FIGYELEM

KIS BOSZNAY bórondós üzletét június 1-én az új Népbank palotába KAROLYI-UTCA, az árkádok alá helyezt át.

Felhívás!

KAKAS DAVID Tisza Lajos-körút 37. sz. alatti fűszer- és csemegeüzletét megvettem. Felhívom hitelezőit, hogy követeléseiket folyó hó 31-éig üzletemben jelentsék be, mert e határidőn túli bejelentéseket figyelembe nem veszek.

SZOJKA LAJOS
fűszer- és csemegekereskedő,
Tisza Lajos-körút 37.

387

Felhívás

Dózsa Béla-féle fűszerüzletet átvettem, a hitelezők 3 napon belül jelentsék be igényeiket. Későbbi bejelentéseket figyelembe nem veszek.

269 Sz. NAGY LASZLÓ Liliom-utca 14.

Szeged sz. kir. város közellátási hivatala,
540—941 ké. szám.

Hirdetmény

A petróleum forgalombahozatalának szabályozása tban. kiadott miniszteri rendeletek alapján a f. évi június hóra egy-egy háztartásnak kiutalható petróleum mennyiségét egy (1) literben állapítom meg. Ennélfogva a petróleumutalványok június hóra kiállított 3. és 4-es számú szelvényére a kereskedő egyenkint 5—5 deciliter petróleumot tartoznak kiszolgáltatni.

Szeged, 1941. május 27.

Dr. Pálffy József polgármester.

Szeged sz. kir. város polgármesterétől.
31.524—1941. VI. sz.

Tárgy: A közigazgatási bizottságban megüresedett tagsági hely betöltése.

Hirdetés

Az 1876. VI. tc. 5. §-ában foglalt rendelkezések értelmében közhírré teszem, hogy Szeged sz. kir. város közigazgatási bizottságában elhalálozás következtében megüresült egy tagsági hely, a törvényhatósági bizottság következő rendes közgyűlésében választás útján betöltésre kerül.

Szeged, 1941. évi május hó 26.

Dr. Tóth Béla h. polgármester.

Szeged sz. kir. város adóhivatalától,
30.961—1941 va. sz.

Tárgy: Katonai családi segélyek kifizetése június hóban.

Hirdetmény

Katonai szolgálatra bevonultak hozzátartozói részére az 1941. évi május hónapra csedékes családi segélyek kifizetése a városi adóhivatalban a következő napokon történik:

június 3: A, Á, B,
4: C, Cs, D, E, É, F,
5: G, Gy, H, I, J,
6: K, L, Ly, M, N, Ny,
7: O, Ó, P, Q, R, S, Sz,
9: T, Ty, U, Ú, V, W, Z, Zs

kezdőbetűjű bevonultak hozzátartozói részére a város egész területén, tehát akár a Belvárosban, telepeken, feketéken, vagy Felső- és Alsótanyán laknak.

Ezeket a napokon a családi segély felvétele végett mindenkinek a városi adóhivatalban a VIII. adókerületnél kell jelentkezni.

Azon Felső- vagy Alsótanyán lakók részére, akik a családi segélyt a fenti napokon nem vették fel, a kifizetés az alsótanyaiak részére június 10-én az alsótanyai közigazgatási kirendeltségnél, a felsőtanyaiak részére június 11-én a felsőtanyai közigazgatási kirendeltségnél történik.

Minden családi segély felvételére jogosult feltétlenül hozza magával saját rendőrségi bejelentőlapját és amennyiben a bevonult időközben leszerelt volna, úgy annak katonakönyvét (igazolványlapját) is, melyben a katonai szolgálat kezdő és végző ideje számokkal be van jegyezve. A családi segélyek kifizetése hétfőn délelőtt 9—13 óra között, szombaton 8—13 óra között, a többi napokon 8—13 óra között történik. A városi adóhivatalban június 10-én és 11-én segély kifizetés nincs.

A családi segélyt a bevonult semmiesetre sem veheti fel, azt csakis a hozzátartozók részére lehet kifizetni.

A családi segélyt utalványozással kapcsolatos kéressel vagy panasszal közvetlenül a népjóléti hivatalhoz kell fordulni.

Szeged, 1941 május hó 25.

Városi adóhivatal.

APRÓHIRDETÉSEK**Butorozott szoba**

Különbejáratu szépen butorozott szoba június 1-re kiadó. Kossuth Lajos-sugárút 43. sz., 5. ajtó.

Földszini vagy első emeleti két butorozott szobát, fürdőszobával, belvárosban, külön bejárattal, június 1-től október 1-ig keresek. — Ajánlatokat, Tiszta jelígre kérek e lap kiadó hivatalába.

Lakás-üzlethelyiség

Három szobás földszinti lakásrész fürdőszoba használattal kiadó. Dugonics tér 8—9.

Szoba, konyha kiadó Kismartoni u. 23. Kálvária mögött.

HÁZTULAJDONOSOK FIGYELMÉBE! Jelentsék be nálam kiadó lakását, díjazást nem fizet. Lakásügynökség. Kőlesey u. 10. 267

Keresek 2 szobás fürdőszobás lakást augusztus 1-ére. Cim a kiadóban.

Butorozott szobát keresek teljes ellátással 78 éves urinó számára izraelita uricsaládnál. — Ápolásra nem szorul. Ajánlatokat: Otthon jelígre a kiadóba kérek.

Foglablóról

Stoppoltassa ruháit a »Budapesti kézműszövedőnél. Eredeti gyári beszövések. Üzlet: Hági sörkerület szemben.

Tanulófiut vagy leányt felveszek. Harkányi női szabó, Klauzál tér 9 szám.

Ügyes varrócények — felvételnek Gizella női divatterembe, Széchenyi tér 7. I. 18.

Gyakorlott ügyes kiszolgáló nő azonnal — felvétetik. Horváth gyűmölcsüzlet, Széchenyi-tér 2a.

Szakácsnőt keresek — panzióba, aki a diétát is érti 150 P fizetéssel. Cukrász is állást kaphat. Kertész elhelvező iroda. Kőlesey u. 10.

Kislány délelőtre felvétetik. Jelenkezni — csak délelőtt. Maros utca 9. ajtó 2.

Egy jó munkás fodrász nőt azonnal felveszek. Bottván, Szentháromság u. 15.

Szerkesztésért és kiadásért felel:

BEREY GEZA
főszerkesztő,

a Delmagyarország Hirlap- és Nyomdavállalat Rt. ügyvezető-igazgatója.

Szerkesztőség: Szeged, Rudolf-tér 6., I. em. — Ejszakai szerkesztőség: Kálvária-utca 14. — Kiadóhivatal: Szeged, Aradi-utca 8. — Telefon (szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda): 13-06.

Kiadótulajdonos:

Delmagyarország Hirlap- és Nyomdavállalat Rt.

Nyomatott: ABLAKA GYÖRGY körforgógépén Szeged, Kálvária-utca 14. telefon 10-84. Felelős üzemvezető: Ablaka István.

Ügyes fiu tanulóknak felveszek. Czékusnó cukrászda, Széchenyi-tér 5 sz.

FIATAL LEANYT

gyermek mellé

KERESEK.

Sashegyi Gábor, Kigyártó utca 4. 254

Háztartási alkalmazott

Megbízható komoly nőt bejárónak napi 5 órára felveszek. Bécsi körút 4 sz.

Mindenes főzőnőt keresek, lehet idősebb is. Deák Ferenc u. 24. Sarok üzlet.

Ház Ingatlan

Alkalmi olcsó házvételék!

Belvárosban jöv. szép bérház 8x2 szobás, fürdőszobás parkettás lakásokkal 80.000. Másik adómentes 4x2 szobás komfortos új ház 50.000 P. Adómentes 2x2 szobás új ház 15.000 P. 3 szobás fürdőszobás új ház 12.000. 2x1 szobás új ház 7000. 2 szobás új ház 6000 P. — Megvehető LAZAR iroda által, Attila utca 5. Telefon 33-56.

ADÁS-VÉTEL

Singer női varrógép, karikahajós, jókarban olcsón eladó. Dosztig késeszűlet, Református palota.

Bélyegeit

most drágán értékesítheti. Bélyegkereskedés. Iskola u. 25. Telefon 39-03. 394

Pianinó kitűnő hangú, alig használt, olcsón eladó. Takaréktár u. 8. földszint.

Unnepekre idej LIBA, KAUSA

és csirke egészben és részekben megrendelhető Rózsánál, Mikszáth K. u. 5. 270

Unnepekre új liba egészben és részben rendelhető. Feuerné, Valéria-tér 15

Kétajtós jégscokrény egészen új állapotban eladó. Edényüzlet. Tisza Lajos körút 55.

4x4 méteres vízmentes ponyva eladó. Ugyanott 520-as nyitott Fiat, 5 drb prima 18 colos gumival eladó. Lengyel u. 25.